

🔍 搜索查询 | Search



文明礼仪



风采展示



北京教育系统
奥运知识手册

🌙 北京残奥会

北京市奥林匹克教育工作简报2006年第53期

2007-10-12

北京市奥林匹克教育 工作简报

第53期（总第59期）

北京市奥林匹克教育工作领导小组办公室主办 2006年8月25日

●工作动态

- 0 北京奥运培训工作协调小组办公室调研市委教育工委、市教委奥运培训工作
- 0 北京市奥林匹克教育网站建设项目验收鉴定会召开
- 0 《北京奥运会大学生读本》终审验收会召开
- 0 北京2008奥林匹克教育“同心结”交流项目标识评审会召开

●特色活动

- 0 首都医科大学红十字会奥运志愿服务团开展“青春引领奥运 爱心维护健康”主题活动

●简讯

[工作动态]

7月13日，北京奥运培训工作协调小组办公室到市教委调研北京教育系统奥运培训工作。此次调研听取了北京市奥林匹克教育工作领导小组办公室主任耿申，中国人民大学副校长冯惠玲，朝阳区教委副主任马金东分别代表市委教育工委、市教委，中国人民大学，朝阳区教委关于奥运培训工作的汇报，并参观了北京市教育系统奥运培训成果实物展览。部分北京2008奥林匹克教育示范学校代表也参加了调研。

管仲军同志在讲话中，肯定了“两委”奥运培训工作。他认为，“两委”领导高度重视奥运培训工作，目标明确、思路清晰、开局良好、保障有力，并取得了一定的成绩。他希望教育系统要充分认识开展奥林匹克教育和开展奥运培训工作的重要意义，树立工作的光荣感、责任感和紧迫感；要充分认识奥运培训工作对提升青少年综合素质的作用；要充分认识奥运培训对首都教育事业发展的意义，对于构建和谐社会、首善之区的重要意义；要发挥教育系统在奥运教育培训工作中的优势，勇于承担北京奥运培训的其它工作任务；努力高质量、高效率完成教育系统奥运教育培训规划目标和2006年下半年工作计划。

“北京市奥林匹克教育网站”验收鉴定会召开

8月2日，北京市奥林匹克教育网站建设项目验收鉴定会召开。由市教委副主任杜松彭、北京市奥林匹克教育工作领导小组办公室主任耿申、北京教育网络和信息中心主任张洪波、北京教科院信息中心副研究员于志涛、北京体育大学教授黄亚玲和首都体育学院副教授裴东光6位同志组成的北京市奥林匹克教育网站建设项目验收鉴定专家组，听取了北京科技大学信息工程学院阿孜古丽教授等对“北京市奥林匹克教育网站”前期建设工作汇报，观摩了网站系统演示。经过专家组讨论，一致同意通过验收鉴定。

此后，“北京市奥林匹克教育网站”将正式移交北京教育网络和信息中心开通和维护。

《北京奥运会大学生读本》终审验收会召开

8月5日至6日，市委教育工委、市教委组织的终审验收小组对《北京奥运会大学生读本》（送审稿）的框架、体例、内容等进行了最后审定，听取了主编汇报并与该书作者交换了意见。验收小组认为，《北京奥运会大学生读本》自2005年9月开始编写以来，经过审定提纲、撰写稿件、根据专家评审意见修订稿件等奥组委规定的程序，目前形成的《北京奥运会大学生读本》比较详尽地介绍了奥林匹克运动发展的基本知识，显示了北京奥运会的特殊意义，明确了奥运背景下大学生的责任和义务，编写内容适合大学生读者群体，数据资料权威、详实，基本达到了预期目标，可以以市委教育工委、市教委名义报送北京奥运培训工作协调小组。

终审验收小组由市委教育工委常务副书记张建明、市教委副主任杜松彭、北京奥运培训工作协调小组办公室常务副主任管仲军、北京市奥林匹克教育工作领导小组办公室副主任耿申、北京体育大学教授任海、易剑东、北京奥运培训工作协调小组办公室秘书处副处长田文松、北京奥组委新闻宣传部宣传处副处长杨志成、北京奥组委人事部培训处副处长张辉、北京教育科学研究院基础教育研究所程晗、北京师范大学出版社副编审石雷组成。

8月23日至24日，北京市奥林匹克教育工作领导小组办公室组织召开了2008奥林匹克教育“同心结”交流项目标识评审会。此次标识征集活动共收到应征作品1244件，初评工作由中央工艺美术学院附属中学完成。本次会议的主要内容是对初评出的278标识征集作品进行评审。作品分为大学组和中小学组（含中小学教师）。来自教育、奥林匹克运动、外交、美术和标识设计领域的13位评审专家经过四轮评审和热烈讨论，最终评选出特等奖候选作品2件，一等奖作品10件，二等奖作品20件，优秀作品100件。

[特色活动]

首都医科大学红十字会奥运志愿服务团开展“青春引领奥运 爱心维护健康”主题活动

7月17日至21日，首都医科大学红十字会奥运志愿服务团开展了为期5天的“青春引领奥运 爱心维护健康”主题活动，132名红会志愿者分别赴顺义区北小营镇北府村及宣武区、丰台区近30个社区开展了奥运宣传、医疗志愿服务。

17日至19日，由宣武医院的医生、研究生、本科生组成的服务团赴顺义区北小营镇北府村开展志愿活动，志愿者们为村民量血压、针灸、推拿、中医义诊，还进行了常见病的预防、合理用药、科学饮食健身等健康知识宣教，并发放了各种健康宣传材料。宣武医院的呼吸、心内、内分泌科的三位大夫为近200名村民进行了义诊并免费发放了药品；同时，同学们还给他们讲奥运知识、奥运礼仪以及奥运英语，并开展了急救技能培训。19日至21日，由首都医科大学基础医学院、中医药学院100名学生组成10只志愿服务队开赴宣武、丰台区30个社区，开展了同样内容的奥运宣传和义诊志愿服务。

活动取得了良好效果，村民和居民朋友们对医疗志愿服务非常满意。北府村的村支书和几个社区文教主任都表示此次活动真正服务了农（居）民、服务了奥运，希望能长期开展下去。本次活动得到了北京双鹤药业的大力支持。（首都医科大学供稿）

[简讯]

Ø 8月中旬，《北京奥运会小学生读本（1-3年级）》、《北京奥运会小学生读本（4-6年级）》、《北京奥运会中学生读本》、《北京奥运会工作人员读本》已经通过奥组委领导批准，即将正式出版发行。

Ø 8月16日—18日，北京市奥林匹克教育工作领导小组办公室参与了北京奥组委组织的对京外各省市奥林匹克教育示范学校的申报材料评审工作，本次评审标志着北京2008奥林匹克教育示范学校评审工作开始进入全国评审阶段。